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01. No processo de Acolhimento e Classificação de Risco 
em Obstetrícia, NÃO é atribuição do técnico de enfer-
magem: 

 
(A) encaminhar a usuária para atendimento após a 

classificação de risco. 

(B) aferir sinais vitais da usuária. 

(C) reclassificar a usuária quando necessário.  
(D) escutar a queixa, os medos e as expectativas da 

usuária. 
(E) acolher a usuária e o acompanhante de forma 

cordial e responsável. 
 

02. Conforme o Manual Técnico, Gestação de Alto Risco, 
do Ministério da Saúde (2012), assinale a alternativa 
que NÃO apresenta sintoma de iminência de eclâmpsia. 

 

(A) Cefaleia frontal ou occipital persistente. 
(B) Disúria. 
(C) Dor epigástrica. 
(D) Distúrbios visuais. 
(E) Dor em hipocôndrio direito. 

 

03. Considere as afirmações abaixo sobre hemorragias. 
 

I - O principal fator de risco do descolamento prema-
turo de placenta é a hipertensão.  

II - O descolamento prematuro de placenta caracte-
riza-se, entre outros sinais e sintomas, por dor 
abdominal entre as contrações e sangramento 
genital em quantidade variável. 

III - O manejo ativo na prevenção da hemorragia 
pós-parto inclui administração de uterotônicos, 
clampeamento tardio do cordão e massagem 
uterina a cada 15 minutos, durante as primeiras 
duas horas pós-parto. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e II. 
(E) I, II e III. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

04. O técnico de enfermagem deverá estar atento a sinais 
e sintomas mais comuns de hipoglicemia e hiperglicemia 
na gestante e comunicá-los imediatamente ao enfer-
meiro. Numere a coluna da direita de acordo com a da 
esquerda, associando hipoglicemia e hiperglicemia aos 
seus respectivos sinais e sintomas. 

 
(1) Hipoglicemia 
(2) Hiperglicemia 

(  ) Fadiga e fraqueza 
(  ) Sonolência e sede 

(  ) Palidez e pele úmida 
(  ) Náusea ou vômito e 

constipação 
 

A sequência numérica correta de preenchimento dos 
parênteses da coluna da direita, de cima para baixo, é 

 
(A) 1 – 2 – 1 – 2. 
(B) 1 – 1 – 2 – 2. 
(C) 2 – 1 – 1 – 2. 
(D) 1 – 2 – 2 – 1. 
(E) 2 – 2 – 2 – 1. 

 

05. Considere as afirmações abaixo sobre trabalho de parto 
prematuro (TPP).  

 
I - Conceitua-se gravidez pré-termo aquela cuja idade 

gestacional encontra-se entre 22 e 35 semanas. 
II - Idade materna menor do que 15 anos e ausência 

de controle pré-natal são fatores de risco para TPP. 

III - A nifedipina é o agente tocolítico de primeira escolha 
para inibir as contrações uterinas no TPP. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas I e III. 
(D) Apenas II e III. 
(E) I, II e III. 
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06. Com relação aos cuidados com recém-nascido a termo 
(RN) logo após o nascimento, assinale a alternativa 
correta. 

 
(A) Manter temperatura ambiente de, no mínimo, 26oC 

na sala de parto e na sala onde são realizados os 
procedimentos com o RN. 

(B) Retirar o vérnix da região ocular com gaze seca ou 
umedecida com soro fisiológico e instilar uma gota 
de nitrato de prata a 1% em cada olho. 

(C) A antropometria inclui exclusivamente o compri-
mento e os perímetros cefálico, torácico e abdominal 
do RN.  

(D) Para prevenção do sangramento por deficiência de 
vitamina K, administrar 1mg de vitamina K por via 
intramuscular ou endovenosa.  

(E) O RN estável deve ser transportado ao alojamento 
conjunto logo após a acomodação da mãe na 
unidade. 

 

07. Considere as afirmações abaixo relativas ao alojamento 
conjunto (AC), de acordo com o guia Atenção à Saúde 
do Recém-Nascido (Ministério da Saúde, 2014), assina-
lando-as com V (verdadeiro) ou F (falso). 

 
(  ) O AC é uma prática opcional para os hospitais 

públicos e conveniados do Brasil. 
(  ) Uma das vantagens do AC é a diminuição do risco 

de infecção hospitalar. 

(  ) Não existem evidências de que a prática de AC 
tenha efeito sobre o tempo de amamentação. 

(  ) O AC favorece a interação da mãe e sua família 
com os profissionais de saúde. 

 
A sequência correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é 

 
(A) F – F – V – F. 
(B) F – V – V – F. 
(C) V – F – F – V. 
(D) F – V – F – V. 
(E) V – V – V – F. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

08. Com relação ao atendimento de mãe soropositiva 
para o vírus da imunodeficiência adquirida (HIV) e do 
seu recém-nascido, assinale a alternativa correta. 

 

(A) Na sala de parto os profissionais devem adotar as 
precauções básicas e universais para evitar a sua 
própria contaminação na manipulação de sangue e 
secreções. Recomenda-se o uso de luvas e óculos, 
não sendo necessário o uso de máscaras e aventais 
de proteção. 

(B) O RN deve ser banhado com água e sabão logo 
após o parto, assim que esteja estável. Somente 
após a remoção de secreções maternas pode-se 
administrar medicações injetáveis. 

(C) A mulher deve receber zidovudina (AZT) por meio 
de infusão endovenosa, desde o momento da 
dequitação.  

(D) A profilaxia com antirretroviral deve ser adminis-
trada à criança somente após os testes confirma-
tórios da mãe.  

(E) O aleitamento materno é fortemente recomen-
dado.  

 

09. Conforme o guia Atenção à Saúde do Recém-Nascido 
(Ministério da Saúde, 2014), considere o trecho sobre 
manejo de hipoglicemia. 

 

Quanto ao recém-nascido ________ com glicemia baixa, 
entre ________, deve ser alimentado, preferencialmente, 
com ________. A dosagem da glicemia deverá ser 
repetida em 30 a 60 minutos. 

 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respec-
tivamente, as lacunas do parágrafo acima. 

 
(A) assintomático – 20 e 40mg/dL – fórmula láctea 

(B) assintomático – 20 e 40mg/dL – leite materno 
(C) assintomático – 25 e 45mg/dL – leite materno 

(D) sintomático – 25 e 45mg/dL – leite materno 

(E) sintomático – 20 e 40mg/dL – fórmula láctea 
 

10. Considera-se taquipneia do RN quando, em repouso 
ou durante _________, a frequência _________ do 
recém-nascido mantém-se persistentemente acima de 
__________ movimentos por minuto. 

 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respec-
tivamente, as lacunas do texto acima. 

 
(A) o choro – cardíaca – 60 
(B) a vigília – respiratória – 60 

(C) o banho – cardíaca – 40 
(D) a amamentação – respiratória – 40 

(E) o sono – respiratória – 60 
 
 
 
 



 

 

FAURGS – HCPA – Edital 02/2017  PS 18 – TÉCNICO DE ENFERMAGEM (Centro Obstétrico e Internação Obstétrica) 

 Pág. 5 

 

 

11. Considere as afirmações abaixo sobre os mecanismos 
de perda de calor em recém-nascidos (RNs). 

 
I - Evaporação corresponde à perda insensível de água 

pela pele do RN, causada por cobertas molhadas, 
baixa umidade do ambiente ou ar inspirado. 

II - Convecção é a forma pela qual ocorre perda de 
calor da pele do RN para o ar ao seu redor. 

III - Condução ocorre quando há perda de calor da pele 
do RN para uma superfície fria com a qual ele não 
está em contato. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e II. 
(E) I, II e III. 

 

12. Com relação ao aleitamento materno (AM), assinale as 
afirmações abaixo com V (verdadeiro) ou F (falso). 

 
(  ) Calcula-se que 22% das mortes neonatais pode-

riam ser evitadas com a amamentação na primeira 
hora de vida.  

(  ) A concentração de gordura no leite materno diminui 
no decorrer de uma mamada, assim, o leite do iní-
cio da mamada é mais rico em energia e sacia mais 
a criança.  

(  ) Recomenda-se que, nos primeiros meses de vida, 
a criança seja amamentada em horários regulares, 
para formação de hábito alimentar.  

(  ) O Brasil possui legislação que proíbe doação ou 
venda de mamadeiras, bicos e chupetas em 
serviços públicos de saúde.  

 
A sequência correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é 

 
(A) F – V – V – F. 
(B) F – F – V – F. 
(C) V – F – F – V. 
(D) V – V – F – V. 
(E) F – F – F – V. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

13. Quanto ao posicionamento e pega adequados no 
momento da amamentação, assinale a alternativa 
INCORRETA. 

 
(A) O bebê está com os braços livres e com corpo e 

cabeça alinhados.  

(B) O braço inferior do bebê está entre seu corpo e o 
corpo da mãe, e seu pescoço está fletido. 

(C) A mãe está relaxada e bem apoiada, e as nádegas 
do bebê estão firmemente apoiadas. 

(D) A cabeça do bebê está no mesmo nível da mama, 
e a boca está abaixo do nível do mamilo. 

(E) O queixo do bebê toca a mama, e sua língua está 
sobre a gengiva inferior. 

 

14. Assinale a alternativa que apresenta sinal ou sintoma 
indicativo de técnica adequada de amamentação.  

 
(A) Mais aréola visível acima da boca do bebê do que 

abaixo. 
(B) Ruídos causados pela língua do bebê. 

(C) Mama aparentando estar esticada ou deformada 
durante a mamada. 

(D) Mamilo apresentando estrias vermelhas ou áreas 
esbranquiçadas ou achatadas quando o bebê solta 
a mama. 

(E) Dor na amamentação. 
 

15. Quanto ao posicionamento para colocar o recém-nascido 
para dormir e prevenir a síndrome da morte súbita 
do lactente, assinale a alternativa que apresenta a 
recomendação dada pelo Ministério da Saúde.  

 
(A) Decúbito lateral esquerdo. 
(B) Decúbito lateral direito. 
(C) Posição supina. 
(D) Decúbito ventral.  
(E) Posição prona. 
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16. Com relação ao contato pele a pele entre mãe e RN, 
assinale as afirmações abaixo com V (verdadeiro) ou F 
(falso). 

 
(  ) Após o nascimento, o bebê deve ser secado com 

um pano limpo e seco e, se estiver ativo e reativo, 
pode ser colocado de bruços sobre o abdome da 
mãe e coberto com um cobertor seco e quente.  

(  ) O contato pele a pele garante o aquecimento 
adequado do RN, não sendo necessário colocar 
gorro ou pano na sua cabeça. 

(  ) As práticas rotineiras de cuidado ao recém-nas-
cido, como banho e antropometria, podem afetar 
negativamente o contato com a mãe logo após o 
nascimento, assim como o início da amamentação.  

(  ) O contato pele a pele apresenta benefícios imediatos 
para a mãe, como melhorar o comportamento de 
afeto e vínculo. 

(  ) O contato pele a pele não deve estar limitado à sala 
de parto; deve ser praticado tão frequentemente 
quanto possível durante os primeiros dias de vida, 
para manter a temperatura do recém-nascido e 
promover a amamentação. 

 
A sequência correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é 

 
(A) V – F – V – V – V. 
(B) F – V – F – V – V. 
(C) V – V – F – F – F. 
(D) F – F – V – F – V. 
(E) V – V – V – V – F. 

 

17. A Escala Visual Analógica (EVA) consiste em um instru-
mento de avaliação subjetiva da intensidade da dor em 
obstetrícia e pode ser utilizada durante todo o atendi-
mento hospitalar. Assinale a alternativa INCORRETA 
em relação à aplicação da EVA. 

 

(A) Na ausência de dor, a classificação é zero. 
(B) O nível de dor máxima suportável (ou imaginada) 

pela paciente é 10. 
(C) Se a dor for leve, seu nível de referência é de 1 a 3. 

(D) Se a dor for moderada, seu nível de referência é 
de 4 a 6. 

(E) Se a dor for intensa, seu nível de referência é 
de 7 a 9. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

18. Com relação à escala Neonatal Infant Pain Scale (NIPS) 
para a avaliação da dor em recém-nascidos, considere 
os seguintes parâmetros. 

 
I - Expressão facial e respiração. 
II - Choro e estado de alerta. 

III - Taquicardia e diminuição da motilidade da ativi-
dade gástrica. 

 
Quais estão corretos? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e II. 
(E) I, II e III. 

 

19. Avalie as afirmações abaixo referentes à segurança do 
paciente, assinalando-as com V (verdadeiro) ou F (falso). 

 
(  ) O processo de contagem manual de todos os 

instrumentais e compressas no começo e na 
conclusão da cirurgia é uma prática padronizada 
em várias organizações de enfermagem.  

(  ) As contagens de instrumentais e compressas 
devem ser registradas em um formulário próprio 
ou em um relatório de enfermagem. O resultado 
deve ser registrado como correto e incorreto.  

(  ) Instrumentais e compressas intencionalmente 
deixados no paciente devem ser registrados na 
documentação do paciente.  

(  ) Qualquer ação realizada na ocorrência de uma 
discrepância de contagem ou contagem incorreta 
de instrumentais e compressas deve ser registrada 
na documentação do paciente. 

(  ) Razões para não realizar contagem de instrumen-
tais e compressas nos casos em que normalmente 
a contagem é necessária devem ser registradas na 
documentação do paciente.  

 
A sequência correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é 

 
(A) V – F – V – V – F. 
(B) F – V – F – V – V. 
(C) V – V – F – F – F. 
(D) F – F – V – F – V. 
(E) V – V – V – V – V. 
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20. De acordo com a Norma Regulamentadora nº 32 
(NR-32), Segurança e Saúde no Trabalho em Serviços 
de Saúde, é correto afirmar que: 

 
(A) o uso de luvas substitui adequadamente a lavagem 

das mãos. 

(B) é vedada a guarda de alimentos em locais não 
destinados para este fim. 

(C) é permitido o consumo de lanches rápidos nos 
postos de trabalho. 

(D) o reencape e a desconexão manual de agulha devem 
ser realizados pelo trabalhador que utilizou esse 
material. 

(E) acidente do trabalhador com possível exposição a 
agentes biológicos deve ser comunicado depois de 
comprovada a presença de contaminação. 

 

21. A terapia anticonvulsivante é indicada para prevenir 
convulsões recorrentes em mulheres com eclâmpsia, 
assim como o aparecimento de convulsões naquelas 
com pré-eclâmpsia. O ________ é a droga de eleição 
para tal, devendo ser mantido por _____ após o parto, 
se foi iniciado antes do mesmo.  A dose de ataque é 
realizada em infusão endovenosa ______. A dose de 
manutenção endovenosa requer bomba de infusão e 
deverá ser suspensa caso a diurese seja inferior a ____ 
durante as quatro horas precedentes. 

 
Assinale a alternativa que completa, correta e respec-
tivamente, as lacunas do parágrafo acima. 

 
(A) diazepam – 12 horas – rápida – 200mL 
(B) diazepam – 24 horas – lenta – 100mL 

(C) sulfato de magnésio – 24 horas – lenta – 100mL 

(D) sulfato de magnésio – 12 horas – lenta – 200mL 
(E) sulfato de magnésio – 24 horas – rápida – 200mL 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

22. Com relação à Portaria nº 1.153, de 2014, do Ministério 
da Saúde, sobre a habilitação na Iniciativa Hospital 
Amigo da Criança, assinale com V (verdadeiro) ou F 
(falso) as afirmações abaixo. 

 
(  ) É recomendado que a mulher em trabalho de parto 

fique em jejum. 

(  ) Um dos dez passos para o sucesso do aleitamento 
materno é não oferecer bicos artificiais ou chupetas 
a recém-nascidos e lactentes. 

(  ) Uma das práticas recomendadas é, se a paciente o 
desejar, incentivá-la a andar e a se movimentar 
durante o trabalho de parto. 

(  ) A prática de alojamento conjunto mãe-bebê pode 
ser interrompida durante a noite, para que a 
mulher se recupere mais rapidamente. 

 
A sequência correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é 

 
(A) F – V – V – F. 
(B) V – F – V – F. 
(C) V – V – F – V. 
(D) V – F – F – V. 
(E) F – F – F – V. 

 

23. Considere as afirmações abaixo referentes ao funciona-
mento vesical e intestinal das puérperas em Alojamento 
Conjunto, assinalando-as com V (verdadeiro) ou F 
(falso).  

 
(  ) A puérpera deve urinar espontaneamente de 6 a 8 

horas após o parto. 

(  ) É desnecessário mensurar o volume urinário nas 
primeiras micções, pois seu valor é irrelevante. 

(  ) Diminuição do tônus vesical, edema por trauma ou 
medo do desconforto são algumas das dificuldades 
para o esvaziamento da bexiga. 

(  ) O uso de analgésicos narcóticos, suplementos de 
ferro e sulfato de magnésio não está relacionado à 
constipação intestinal. 

(  ) A distensão vesical pode causar atonia uterina e 
sangramento aumentado após o parto. 

 
A sequência correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é 

 
(A) V – F – F – V – F. 

(B) F – V – F – V – V. 
(C) F – F – V – F – F. 

(D) V – F – V – F – V. 

(E) F – V – F – V – F. 
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24. Quanto à imunoglobulina anti-Rh aplicada na puérpera 
com fator Rh negativo, assinale a alternativa correta. 

 
(A) A administração da imunoglobulina anti-Rh deve ser 

feita por via oral. 
(B) A data de validade do frasco da imunoglobulina 

deve ser checada antes de sua administração. 

(C) O recém-nascido também necessita receber a imu-
noglobulina anti-Rh. 

(D) A imunoglobulina anti-Rh deve ser administrada em 
uma única dose que não poderá ultrapassar o quinto 
dia do puerpério. 

(E) A imunoglobulina anti-Rh não necessita ser admi-
nistrada em pacientes após abortamento. 

 

25. Numere a segunda coluna de acordo com a primeira, 
associando os tipos de trabalho de parto às suas 
respectivas características. 

 
(1) Trabalho de parto verdadeiro 
(2) Trabalho de parto falso 
 
(  ) As contrações ocorrem de forma irregular.  
(  ) As contrações podem ser interrompidas pela utili-

zação de medidas de conforto.  
(  ) As contrações são sentidas na região lombar, 

irradiando para a parte inferior do abdome. 
(  ) As contrações tornam-se mais intensas ao caminhar. 

 
A sequência correta de preenchimento dos parênteses 
da segunda coluna, de cima para baixo, é 

 
(A) 1 – 2 – 2 – 1. 
(B) 1 – 1 – 2 – 2. 
(C) 2 – 1 – 1 – 2. 
(D) 1 – 2 – 1 – 2. 
(E) 2 – 2 – 1 – 1. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


